

# ЮБИЛЕЙНЫЙ ВЕЧЕР

М. Советское искусство, 2/1133

30 января после спектакля «Смерть Иоанна Грозного» в МХТ 2 состоялось собрание, посвященное 20-летию театра.

В письме на имя дирекции МХТ, значащем на собрании, член коллегии Наркомпроса и зав. сектором искусств т. М. П. Аркадьев пишет:

«... все что было на вашем пути, ваши блестящие успехи и даже некоторые орывы, — все это говорит о прекрасном творческом коллективе, пытающемся в наших условиях, условиях строительства социализма и создания бесклассового общества, найти новые образы, новые творческие пути, которые смогли бы по-настоящему отобразить нашу великую героическую эпоху.

Коллегия Наркомпроса высоко ценит прекрасное мастерство наших актеров и художественный уровень МХТ 2.

На последнем заседании коллегия постановила присвоить звание заслуженных артистов Республики С. Г. Бирман, Л. И. Дейкун, П. П. Бромлей, А. И. Чебапу, В. В. Готовцеву, А. Э. Шахалопу, А. М. Азарину, А. А. Гейрот, В. А. Попову и В. А. Подгорному.

Кроме этого коллегия решила возбудить перед ВЦИК РСФСР ходатайство о присвоении званий заслуженных деятелей искусств заслуженным артистам Республики Б. М. Сущкевичу и И. Н. Берсеневу.

Сектор искусств Наркомпроса постановил отметить долголетнюю и плодотворную работу введующих: музчастию Н. П. Разманова, художественно-постановочной частью С. Н. Хачатурова, гримерной частью Н. А. Алексеева и костюмерной М. Ф. Михайловой — почетными грамотами.

Юбилеры получили огромное количество приветствий. Среди них от народных артистов Республики: К. С. Станиславского и В. И. Немировича-Данченко, находящегося в настоящее время в Сен-Ремо.

«Дорогие друзья, сегодня, в день 20-летия вашего театра, я с глубоким чувством признательности и дружбы вспоминаю о наших первых совместных работах, о той вере, которая объединяла нас, о мудрости и глубине сердца вашего ближайшего учителя и друга Леопольда Антоновича Суллержицкого.

Теперь, вступив в зрелый период вашей артистической жизни, я желаю вам утверждать свое искусство на тех основах, которые в свое время мудро разгадывал вместе с вами незабвенный Леопольд Антонович. Вдумываясь в его советы и учение по вопросам искусства и артистической этики, проводите через фильтр художественной правды накопленный за время юношеских исканий творческий материал.

Желаю вам закрепить в четких и ясных формах линию созданного вами искусства.

Поздравляю вас с вашим праздником и от души желаю дальнейших успехов.

**К. СТАНИСЛАВСКИЙ»**

«Шлю родной, дружеский привет дорогому первенцу, с виду так непохожему на родителя, но сохранившему родственное оходство в каждом движении и, главное, в беспредельной преданности искусству. Особенный привет юбилярам.

**НЕМИРОВИЧ-ДАНЧЕНКО»**

На собрании присутствовали представители Наркомпроса, ЦК и Мособласткома рабоче-делегации от МХТ СССР им. Горького, в составе народных артистов О. Л. Книппер-Чеховой, В. И. Качалова, Л. М. Леонидова, И. М. Москвина, делегация от театра им. Вахтангова и др.